



Здравствуйте, ЛЮДИ



✓ Грант на «Доступный спорт»

Все возрасты покорны. Настольным играм

В середине этого года Нижегородская областная организация общества инвалидов выиграла грант правительства области на развитие спорта, доступного всем людям с ограниченными возможностями здоровья и всем возрастам. Общая сумма гранта составила ни много ни мало более миллиона рублей.

Средства эти пошли в первую очередь на приобретение новых спортивных настольных игр. Среди них «Зиг-Заг» и «Гольф-Бильярд» - по 31 комплекту и десяток «Эластик Венге». Между тем в районных организациях уже давно и активно используются и другие спортивные настольные игры – «Шаффлборд», «Джакколо», «Корнхолл», «Кульбутто». Наша газета постоянно рассказывает, какие захватывающие битвы разворачиваются в организациях и на зональных соревнованиях между игроками, увлечшимися данными спортивными играми. И вот настало время их победителям сразиться на областных состязаниях.

Команды игроков прибыли на чемпионат из самых разных уголков Нижегородской области — от Шаранги до Починок, от Воротынца до Павлова. Многим из них пришлось вставать на свет ни зарю, чтобы не опоздать на грандиозный областной фестиваль. Настроение у всех приподнятое – ведь такие события случаются не каждый день! Все спортсмены одеты в яркие футболки, создавая удивительно солнечную атмосферу, которая наполняет зал энергией и азартом. Перед началом соревнований самые азартные и нацеленные на победу игроки исполь-

зуют свободные минуты для разминки.

Но сначала, как полагается, приветствия организаторов спортивного фестиваля и судей. Председатель НОООО ВОИ Эдуард Александрович Житухин отметил, что последнее десятилетие в областной организации произошла, можно сказать, революция под знаком доступных всем спортивных настольных игр. В Нижегородской области они получили такое развитие, как, пожалуй, ни в каком другом регионе. Настольные игры есть во всех райорганизациях. И неслучайно так много игроков

собралось в Нижнем Новгороде — 155 из 41 района. Плюс два десятка волонтеров, плюс организаторы и просто любящие зрители. В общем, шума и гама, веселья и азарта в ФОКе «Заречье» 25 ноября было более чем достаточно.

Они захватили и людей, умудренных жизнью и начальственными функциями. «Какое у вас большое количество участников! – поразила Ирина Михайловна Сучкова, начальник отдела внутренней и региональной политики правительства Нижегородской области. – И все они сегодня веселы и бодры, несмотря на «серебряный возраст» многих». Удовольствие от вида таких воодушевленных людей испытал, как он признался, и руководитель отдела физкультуры и спорта администрации Нижнего Новгорода Евгений Борисович Зайцев.

Ну а у Вячеслава Анатольевича Оринчука, доцента кафедры физической культуры и организации спортивной деятельности ННГУ имени Лобачевского, свой, ответственный участок работы на фестивале. Как всегда, он главный судья соревнований. Он привлёк к судейству студентов направления «Адаптивная физическая культура» ННГУ. Эти молодые люди были незаменимы: работали на регистрации, поддерживали участников, отвечали



на многочисленные вопросы. Серьёзные и ответственные первокурсники Полина Миколова и Михаил Мемешкин внимательно следили за ходом игры в «Шаффлборд» и фиксировали результаты в протоколе. Им нужно было предельно внимательно следить за игрой, ведь даже малейшая ошибка могла повлиять на итоговый результат. Для них это ещё и незаменимый опыт общения с людьми, которые по здоровью ограничены в своих возможностях. Ведь в будущем, по окончании учёбы в университете, они станут руководить процессом реабилитации именно таких людей.

Надо сказать, что большой зал ФОКа «Заречье» вместил в себя порядка полутора десятков столов для игр. Внимание прежде всего к «Зиг-Загу» и «Гольф-Бильярду», новым видам спортивных настольных игр. Но не забыли

организаторы и такие любимые игры, как «Шаффлборд» и «Джакколо». У стола «Джакколо» желающие тут сразиться толпились до последнего момента, когда записавшиеся на другие игры уже закончили катать шары и шайбы. Чуть ли не силой пришлось отнимать столы «Джакколо», чтобы сложить их для перевозки.

Именно здесь мы встретили борчанина Владимира Цветкова, неоднократного участника игр по паралимпийским видам спорта, проводившихся Всероссийским обществом инвалидов. Спокойно, не обращая внимания на окруживших его людей, Владимир методично и даже замедленно бросал шайбы со своего поля, пытаясь попасть в наиболее выгодные позиции. Чувствовалось, что он при этом рассчитывал, как наиболее точно попасть в воротца.

Читайте 2-ю стр.

